



编者按:

本次“四川首届全国地区商会成果宣传展”得到了四川省工商业联合会等相关部门的大力支持，同时也得到了部分老领导的关心。在对这份支持表示感谢的同时，为了实现“研讨商界精英组织在新形势下的新使命；增进政府与商会之间的纽带作用；提高商会的社会知名度，强势推进商会的社会影响力；探索报商共建共赢新模式”的活动目的，我们也唯有本着一颗为商会，为企业搭建优秀宣传平台；为政府，为地方经济创造新成绩实现新跨越的真诚之心，努力再努力，尽职再尽职。期待12月的精彩！

# 西部新起点 借道商会迎金秋



建大平台  
促大发展  
谋求  
“再聚商”



## 览“酸甜苦辣” 搏在新一轮“西部大开发”

□ 孟俊修（四川省人大常委会原常务副主任、四川省创意产业协会名誉会长）

近几年来，随着民营企业抱团发展趋势，许多异地商会的发展也开始加速，在帮助会员企业扩展实力、提升层次的同时，自身的管理建设、品牌建设也得到了一定程度的加强和提高。走过这一历程，商会有成绩，也有失误；有经验，也有教训。而商会这些充满“酸甜苦辣”的经历无疑对其进一步的发展提供了很好的参考。

《聚商》周刊对四川各异地商会来说，是

一个崭新的宣传平台，商会的发展和建设成果能够得到更多更好更广的展示，而其中的品牌商会所取得的实践经验又可以为其他商会所借鉴，利用他们去解决实际运营工作遇到的问题。目前周刊还缺少一些理论方面的指导文章，在以后的工作中可以添加一些这样的稿件，以满足商会会员企业管理的需要。

对于《聚商》周刊此次即将举办的“四川首届全国地区商会成果宣传展”，我认为是一件很有意义的事情。商会之间可以互相借鉴，共同进步，在新一轮西部大开发的进程中，共同为西部的发展做出努力和贡献。



□ 谢光大（四川省政协副秘书长、四川省工商联副主席）

近几年来，无论是在川异地商会还是四川本地商会，其创建和发展的势头，真可谓一片欣欣向荣的景象。而不断创建和发展的商会组织对推动和促进四川经济与社会又好又快发展的作用和贡献，同样令人欣喜、令人赞叹。聚合力量，共建平台，整合资源，谋求多赢，一旦成为蜀商和异地在川商人们的共识，汇聚起来的力量就锐不可当，多赢格局，一路辉煌。

尤为可喜的是，近几个月来，四川的许多商会出现了“再聚商”的趋势。具体表现在三个方面。一是有的商会将会员企业按产业分类整合，形成“拳头优势”；二是积极筹建商会大厦，充分整合和发挥商会的自身资源优势，谋求更具力量的抱团出击；三是一批优秀的商会通过联谊交流等多种活动正在努力探索聚合后的“再聚合”、聚商后的“再聚商”、共赢后的“再共赢”的发展方式。

这其实是企业家和优秀商会工作者们的顺势而动、与时俱进。随着中央深入实施西部大开发重大决策的出台，四川已做好了抓住新一轮西部大开发机遇的充分准备，将会为建设西部经济发展高地和成渝经济区建设提供更为优越的投资发展环境和更为强大的产业支撑。企业家和优秀商会工作者们清醒地意识到，置身于更大的利好的发展环境之中，固守小平台将会力不从心，需要聚商“再聚商”，在更广阔的视野中建立更大的资源整合和产业合作平台，才能促进更大发展，多赢格局才能更加辉煌。

恰在这时，经理日报社创办了以商会为主要服务对象的资讯平台——《聚商》周刊。报社所确立的行为目标是聚焦中国商业高度，并要与中国的商业高度比肩前行。正式创刊3个月来，已对四川的部分优秀商会进行了较为深入和全面的报道，并建立了互动关系，在商会建平台求发展的过程中发挥了切实的宣传引导和信息服务作用。商会在谋求大发展的过程中，有了这样一个媒体资讯平台携手同行，也是一件利好之事。

四川省工商联作为四川省非公有制领域各类企业、工商社团和工商界人士的联合组织，积极培育和发展中国特色的商会组织、加强行业自律、规范市场经济秩序，是其职责所在、使命所系。我们将以更加勤奋的工作，更加饱满的热忱，同各级商会组织携手同心，努力前行，在加快经济发展方式转变的新的历史时期，在新一轮西部大开发中做出更大贡献，赢得更丰硕的收获。

## 报商合作迎契机 呈多赢互利之势

□ 李洪仁（四川省人大常委会原副主任、四川省创意产业协会副会长）

商会组织由来已久，在市场经济条件下，商会已经成为实现资源优化配置不可或缺的重要环节，架起了外地企业与当地政府的桥梁，是实现政府与商人、商人与商人、商人与社会之间相互联系的重要纽带。

随着四川各民营企业的不断

发展，各异地商会的实力也在不断增强，影响也日益扩大，成为了会员企业的“娘家人”的同时，也促进了社会经济的发展。新时代下，各异地商会的作用与意义需要更广泛的认知，商会为企业所做的实实在在的成绩以及所取得的经验，都需要让更多的受众了解，这就需要媒体进行更大力度的宣传。

《聚商》周刊的出现，作为一个为商会宣传开辟的新平台，这条路是走对了的。提纲挈领、资源互补

是商会的意义内容，通过商会，社会各类组织可以更便捷地和企业对接，加快双方了解沟通速度，总体上是一个多赢互利的局势。而《聚商》周刊则为商会这一桥梁搭建了一个广阔的宣传通道，其前景看好。

“四川首届全国地区商会成果宣传展”的推出，相信将是报商共建的一个契机，展会上既可以交流经验，也能发掘出新的发展项目，对商会来说是一个多赢之机。

## 西部经济发展高地建设 商会将有更大作为

□ 黄建军（四川省招商引资局机关党委副书记、商会联络处处长）

在西部大发展战略实施10周年之际，我们可以欣然而自豪地说：四川经济发展已步入良性快速的发展轨道，西部经济发展高地建设成就辉煌。在10年的不懈奋进中，全川人民在省委省政府的带领下付出了艰辛的努力，公有制经济和非公有制经济两种经济形式如左膀右臂，托起了四川经济和社会发展的崭新高度。

10年来，四川取得了新中国成立以来经济增长最快、发展质量最好、城乡面貌变化最大、群众得利最多的巨大成就，也为西部经济发展高地建设开创更大辉煌奠定了坚实的基础。

在10年的艰辛努力中，四川众多的商会组织功不可没。特别是20多个在川的异地商会，带动家乡的企业和资金不断进入四川，掀起了一波又一波入川投资创业的热潮。当数万、数十万、上百万的异地商人扎根四川后，商会又很好地充当了“娘家人”的角色，发挥了很好的汇聚、组织和引导作用，并不断以四川良好的投资环境和发展前景，以商招商。

近几年来，在谋求共赢的过程中，又打造出了许多叫得响有影响力的企业、产业品牌，产生了良好的市场效应，扛起了更多的社会责任，贡献了四川的经济建设和民生发展。尤其是“5·12”汶川大地震发生后，不论是在川异地商会还是四川本地商会，义无反顾纷纷投身

到抗震救灾和灾后重建的行列，不屈不挠、大爱无疆，充分彰显出他们优秀的商道人品。

今天，在响遍神州的“四川依然美丽”的凯歌声中，有商会豪迈铿锵的音符！当前，西部新一轮全面开发的号角已经吹响，不论是中央还四川，对企业、产业发展的利好元素都有所增加，一批新兴产业将应运而生，四川西部经济发展高地建设将迈上更高台阶。对此，许多商会早已未雨绸缪，纷纷摆开“阵图”，豪情万千；特别是那些善于聚合力、聚集人脉财气的优秀商会，必将带领那些有大眼光大智慧善于书写财富人生的企业家，成就更多更大的财富传奇。

